# 





一直以来, 国网北京石景 山供电公司坚 持将履行社会 责任纳入企业 发展战略、经营 管理和员工行 为之中,并连续 三年组织"社会 责任推广"活 动。"社会责任 推广"活动是国 网北京石景山 供电公司集中 开展履责实践、 有效传播履责 绩效的重要平 台,活动主要围

绕社会责任成 果应用传播、社会责任根植项目实践、公众开放日活动、公益 项目品牌化运作等四个主题进行开展。

### 传播履责绩效 根植责任理念

今年,由国网北京市电力公司向社会发布《电靓京城 服 务国际一流和谐宜居城市之都建设白皮书》,白皮书系统介 绍了公司在保障城市运行、提升综合服务能力、改善生态环 境等方面的履责承诺和实践,真诚表达了服务首都经济发展 的意愿

国网北京石景山供电公司积极走访石景山区政府、国际 广播电台、青少年宫、科技馆及石景山区电视台,进行报告及 白皮书的赠阅,让客户更加直接深入地了解公司的电网建设 情况、企业文化及未来发展规划。公司还积极与石景山区电 视台沟通合作,专题报道社会责任相关活动。同时,公司发 布企业官方微博,运用新媒体平台,向社会系统展示公司服 务首都经济社会发展的履责成果,并使广大用户更好的了解 公司发展动态、最新活动,取得良好效果。

### 公众开放日 拉近"心与心"距离

为进一步推进社会责任根植项目有效落地,国网北京石 景山供电公司积极开展公众开放日活动,邀请外界人士参观

公司营业厅、共产党员服务队等,使受众更直观的了解公司 运营模式、管理理念,拉近客户与企业之间的距离。

公司曾先后邀请石景山区发改委、园林绿化局、燃气公 司、污水处理公司等用户到公司进行参观。今年公司还特别 组织开展了以"师生走进营业厅校企搭建连心桥"为主题的 公众开放日,邀请石景山区黄庄打工子弟学校师生到公司营 业厅、电动车充电桩进行参观,营业厅人员主要对购电渠道、 智能电表等业务进行讲解,并带领同学对节能展区进行参 观,向同学们介绍了风能发电、太阳能发电、电动汽车等清洁 能源的发展及使用,使同学们在感受用电服务的同时了解新 能源知识。

### 普及电力知识 关注青少年成长

2014年,公司正式成立"电力爱心教室"公益项目,通过 专业化、规范化的电力知识讲堂,为小学生"量身定做"互动 游戏,使他们在游戏中体验学习电力知识的乐趣。"电力爱心 教室"公益活动使用国网北京市电力公司统一编印的《电力 爱心科教书应用读本》教材和教案,以及生动有趣的3D动 画。内容涵盖了安全用电常识、安全用电预防、安全用电技 能、安全环保用电等诸多方面。通过向学生讲解安全用电、 科学用电知识,实现电力安全普及常态化,以多种模式、载 体,吸引和鼓励学生参与活动,以寓教于乐的形式增强学生 在用电方面的自我保护意识,增长电力科普知识。

自"电力爱心教室"成立以来,国网北京石景山供电公司 先后走进京源学校、黄庄打工子弟学校、京源莲石湖分校进 行授课,惠及师生300余人次。同时,为更好的关爱儿童成 长,公司还将"电力爱心教室"延伸至幼儿园,将已有教材进 行简化,增加了手偶等互动教育模式,帮助学龄前儿童关注 电力安全,降低儿童触电风险。此举得到了广大老师和家长 一致好评。

活动的持续开展,建立了企业积极、持久履行社会责任 的长效机制和平台,受到教育系统、学校师生以及家长的一 致好评。项目体现了覆盖群体需求度高、更加注重对学生素 质的培养、公益观念由"授之以鱼"转为"授之以渔"、志愿服 务更加科学化和系统化。

下一步,公司将推进实体"电力爱心教室"建设,加大进 校园活动的推广力度,扩大"电力爱心教室"受众覆盖面,发 挥电力企业优势,为孩子们的安全健康成长铸造坚强堡垒。



为纪念中国共产党建党94周年,激励党员干部坚 定理想信念,继承和发扬党的光荣传统和优良作风, 国网北京石景山供电公司党委组织全体党员在公司 广场举行"迎七一升国旗重温入党誓词"活动



近日,国网北京石景山供电公司组织开展以"师生 走进营业厅校企搭建连心桥"为主题的公众开放日活 动,邀请石景山区黄庄学校师生到公司营业场所、电动 汽车充电桩等地进行参观,并为其赠送国网公司《2014 年社会责任报告》和国网北京市电力公司《电视京城 服务国际一流和谐宜居之都建设》白皮书。



近日,公司共产党员服务队走进黄庄学校,利用 一节课的时间,为40余名小学生讲解安全用电知识 和常识,组织观看《电力王国环游记》卡通片。通过 讲解,帮助同学们掌握基本安全用电常识,积极主动 发现日常生活中的用电危害,提高应对电力安全隐 患的能力



随着夏季高温天气和雨水季节的来临,为保证设 备的正常运行,国网北京石景山供电公司积极开展迎 峰度夏相关工作,并对辖区内设备进行检查,确保设 备安全稳定运行,保证度夏期间石景山区电网的安全

## 扎实开展配电网建设改造

2015年的重点任务,建设标准高、时间紧、工作量大,国 网北京石景山供电公司面临巨大挑战。在困难面前,国 网北京石景山供电公司全体员工团结协作、共同努力, 使各项改造工程全面展开,进展迅速。

据了解,国网北京石景山供电公司2015年承担配电 网建设改造工程共23项,其中2014年续建项目11项、 2015年新建项目12项。年初,国网北京市电力公司与 国网北京石景山供电公司签订军令状,要求公司年底前 需完成全部续建项目,新建项目需完成60%。为按时完 成任务,国网北京石景山供电公司从工程前期准备,工 程实施、工程物资等方面全面谋划,积极开展工作,确保 工程按期进行。

### 提前准备 细化里程碑节点管控

由于工程要求时间紧、工期内管控节点多,各节点 间相互依赖性大,必须逐项工程对关键节点进行时间管 控,如可研编制、可研评审、可研批复日期;初设编制、初 设评审、初设批复日期,设计、施工、监理招投标日期等, 如果某个节点未完成相关工作,将直接导致后续节点全 部延时,带来严重后果。因此,从工程前期开始, 京石景山供电公司逐项梳理工程项目,落实项目负责 人、细化各关键节点到天,每周召开工程调度会汇报关 键节点落实情况,出现偏差及时采取措施,严格保证工 程实施按照计划进行。

### 技术把关加强可研、初设、施工方案审核

众所周知,工程施工面临占地、赔偿、施工扰民,施 工现场变数较大。为尽量避免出现工程量大幅变化, 造成施工进度受影响,国网北京石景山供电公司要求 细化可研及初设,从可研阶段开始,就对现场进行详细 踏勘,对施工路径进行充分了解,考虑各种可能出现的

配电网建设改造工程是国网北京石景山供电公司 风险,及时修正方案,避免出现施工受阻及施工工作量 大幅调整的问题,从技术上为工程顺利进行打下基础。

### 详细谋划 提前进行物资准备

物资招标及到货一直是制约工程进展的重要因 素。由于配电网建设改造工程涉及物资种类繁杂、无法 在同一批次完成招标,很容易出现由于某几类物资未到 货导致工程无法实施的问题。为避免出现问题,国网北 京石景山供电公司在设计阶段及早介人,由项目专责及 物资专工全面参与,梳理物资清单,明确需要报送的物 资批次,避免少报漏报物资。物资中标结果确定后,物 资专工积极与厂家沟通协调,及早送货,确保项目物资 不影响项目工期。

### 全员参与 积极协调 全面开展工程建设

由于工程任务重,人员缺乏,国网北京石景山供电 公司上下全员参与,分别作为项目负责人承担具体工 程。在全体人员共同努力下,项目进展顺利。2015年 初,更换高损变项目由于物资到货顺利,停电计划安排 周密细致,国网北京石景山供电公司率先完成了辖区内 全部高损变更换,完工率在国网北京市电力公司排名前 列 2015年5月 根据物资到货计划 公司2 项线路网架 结构优化工程、1项配电室自动化改造工程基本完成, 完成第一阶段工作目标,并为后续工程开展积累了丰富 经验。7月初,国网北京石景山供电公司安排了3项配 电网建设改造工程,目前正在顺利进行。上述3项工程 7月初完成后,国网北京石景山供电公司2014年续建项 目将超前国网北京市电力公司时间进度提前完成,为 2015年后续项目实施积累宝贵的工程经验,也为下半年 工程实施、停电计划安排等打下良好基础,更为打造地 区坚强电网提供保障。 石宇鸿

本版全部内容由区供电公司提供